
PODUNAJSKÁ CYKLOSTEZKA 

Veletok, který spojuje Evropu 
Jízda podél Dunaje je potěšením pro celou rodinu. Cesta ubíhá společně s řekou, vždy za podpory mírného klesání, 
od Pasova přes Vídeň až ke státní hranici v blízkosti Hainburgu. Trasa s nezapomenutelnými zážitky.  

  
START: Pasov (příp. Schärding) 
CÍL: Vídeň (příp. Bratislava) 
DÉLKA: 434 km (z Pasova do Vídně 325 km) 
VÝŠKOVÝ ROZDÍL: 118 m  
TRASA: Podunajská cyklostezka je rovná a z 90 % bez dopravního provozu.  
ZNAČENÍ TRASY: R1 / DR: R6 
FAMILY SUITABILITY: Je velmi vhodná pro rodiny s dětmi od 9 let.  

 

 

Rozdílný ráz krajiny, historická místa, malebná města a obce plné dějin jsou nesrovnatelnou směsicí, která činí 
Podunajskou cyklostezku tak mimořádnou. V Pasově dosahuje Dunaj, a s ním samozřejmě i cyklostezka, Rakousko. 
Údolí Dunaje je zde orámováno zalesněnými pahorky. První dvě pozoruhodná místa na trase jsou Engelhartszell s 
jediným klášterem trapistů v Rakousku a zákruta řeky zvaná Schlögener Schlinge, ve které Dunaj dvakrát mění svůj 
směr. Východně od Aschachu mění údolí svůj charakter, břehy se stávají plošší. Kola přejíždějí charakteristické 
povalové cesty, které byly kdysi používány při tažení lodí proti proudu koňmi. Kolem kláštera Wilheringu se přijíždí 
do hornorakouského hlavního města Lince (hlavní město evropské kultury 2009), které láká k objevení svou 
zajímavou kombinací tradice a moderny. 

Enns, nejstarší město v Rakousku, a barokní klášter Sv. Floriana zvou k zajížďce ještě před tím, než se cyklisté 
rozjedou po úrodné rovině Machland. Krátce před Greinem se Dunaj opět zužuje, jeho břehy ční strmě do výšky. 
Místo Strudengau bylo kdysi loďaři velmi obávané kvůli vodním vírům. Obchod a služby lodivodů udělaly z Greinu 
malebné „zlaté městečko“ dneška. U Ybbsu/Persenbeugu začíná kraj Nibelungů a s ním i část Podunajské 
cyklostezky, která vede Dolními Rakousy. Krátce za městem Ybbs cestovatele zdraví z návrší poutní kostel Maria 
Taferl. A již se nad Dunajem zvedá na pahorku majestátní klášter Melk, který je branou do údolí Wachau. Mírné 
terasy plné vinic, idylická místa se známými názvy jako Spitz a Dürnstein, údolí Wachau, které sahá po proudu řeky 
až do 40 kilometrů vzdáleného města Kremže, je dědictvím světové kultury UNESCO a vinařskou oblastí s 
mezinárodním renomé. Mezi římskými městy Traismauer a Klosterneuburg, také se skvostným klášterem, projíždějí 
bicykly oblastí Dunaje v okolí Tullnu. Ve vinařské oblasti Wagram v blízkosti Kremže se na úrodných sprašových 
půdách daří vynikajícím bílým vínům. A v samotném městě Tulln je na Dunajské scéně kultura jako doma, od 
lidové hudby přes kabaret až po operu. Na přípojce ke spolkovému hlavnímu městu Vídni vede Dunajská 
cyklostezka regionem Auland-Carnuntum. Zde se cyklisté ponoří do světa barokního života ve skvostných zámcích 
Moravského pole, jako je např. zámek Hof, a zažijí dobu starých Římanů v archeologickém parku Carnuntum. Tato 
malá, dynamická vinařská oblast jižně od Dunaje se také nazývá po římském městě Carnuntum. Zde se až k 
východní hranici Rakouska rozprostírá jeden z posledních nezastavěných velkých říčních luhů v Evropě. Je chráněn 
národním parkem Donau-Auen. 

Výškový rozdíl  

 


